

群众活动百花放 文化惠民促和谐

多街道社区开展群众喜闻乐见的文体活动

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 赵蓬蓬 孙萍 宋宏霞 杨玉芳 姜雨欣 摄影报道)流动图书进社区、青少年绘本、非遗剪纸……连日来,我区多街道社区积极探索开展群众喜闻乐见、健康向上的文体活动,紧密围绕群众的精神文化需求,不断创新载体,拓展服务内涵,丰富居民精神文化生活,提升群众的幸福指数。

大疃社区依托新时代文明实践站积极开展“流动图书进社区 群众阅读悦书香”邻里节活动,用书香点亮辖区居民的文化生活。活动现场,工作人员将图书进行分类、上架,居民们可以在车里尽情挑选自己喜欢的书。图书馆被“请”进社区,极大地丰富群众文化生活,诠释人人皆学、处处能学、时时可学的应有之义。

毓东社区新时代文明实践站开展青少年绘本主题活动。活动在小朋友们朗朗的诵读声中拉开帷幕。紧接着,老师为大家介绍小雪节气的由来及相关的民俗文化等,还教孩子们学习有关小雪的英文歌曲和手势舞,孩子们乐在其中。通过老师的讲解和互动,让孩子们不仅了解“小雪”的意义、传统习俗、食俗,也更加形象地感受中国传统文化的魅力。随后,老师带领小朋友们共读绘本故事《下雪了》,通过细腻而意象丰富的图画,勾勒出城市里从第一片雪花飘落到最终下起大雪的场景变化,展现儿童与成人视角的不同,体会自然、生命的真谛。活动最后进行手工制作,在老师的指导下,家长和孩子们共同参与,用灵巧的小手和丰富的想象力制作可爱的“雪花”



手工画。现场气氛温馨融洽,看着自己的制作成果,孩子们脸上洋溢着快乐的笑容。

康和社区联合区科协开展“科普进万家 文明你我他”亲子活动,邀请小朋友和家长们共同参与少儿财商沙盘模拟演练。少儿财商沙盘融合教育和娱乐,通过互动游戏的方式,让孩子们玩之余潜移默化地学习,培养孩子们的金钱观念和经济意识。通过本次活动,小朋友们懂得了钱的价值,也了解了各种财务知识。通过虚拟货币的流转,学习如何收入、支出,玩转投资,制定自己的财富规划,让孩子们在玩中享受成长的乐趣,同时拉近亲子、邻里的关系。

化地学习,培养孩子们的金钱观念和经济意识。通过本次活动,小朋友们懂得了钱的价值,也了解了各种财务知识。通过虚拟货币的流转,学习如何收入、支出,玩转投资,制定自己的财富规划,让孩子们在玩中享受成长的乐趣,同时拉近亲子、邻里的关系。

丽都社区开展“中外文化交流 剪纸为桥传文明”为主题的非遗剪纸公益大课堂,邀请来自烟台大学的留学生和社区居民们一起体验中华传统非遗文化的魅力。活动中,传承人李老师介绍,剪纸艺术是中国民间艺术瑰宝,它与民众的日常生活紧密相连,有着几千年的文化历史,具有浓厚的生活气息和强烈的装饰美化特征,是我国民间传统的造型艺术,被誉为“指尖上的艺术”。李老师为大家详细讲解剪纸文化的历史发展、烟台剪纸文化的特点。随后发放纸样,教大家剪纸技巧,大家一起动手剪出属于自己的特色作品。留学生与居民们积极参与,相互交流,展示自己的作品,分享参与非遗文化的乐趣。本次活动,不仅增强居民们的文化认同感,也外国友人宣传中国传统非遗文化。

它与民众的日常生活紧密相连,有着几千年的文化历史,具有浓厚的生活气息和强烈的装饰美化特征,是我国民间传统的造型艺术,被誉为“指尖上的艺术”。李老师为大家详细讲解剪纸文化的历史发展、烟台剪纸文化的特点。随后发放纸样,教大家剪纸技巧,大家一起动手剪出属于自己的特色作品。留学生与居民们积极参与,相互交流,展示自己的作品,分享参与非遗文化的乐趣。本次活动,不仅增强居民们的文化认同感,也外国友人宣传中国传统非遗文化。

奇中社区 传承好家风好家训

本报讯(通讯员 闵琦)近日,奇中社区开展“传承好家风好家训”宣讲,通过深入宣传和讲解优良的家风家训,提高社区居民对于家庭文化和家庭教育的认识,助推美德信用社区建设。

本次宣讲从不同角度、不同层面深入讲解家风家训的含义、价值和实践方法,引发居民们的热烈讨论和深入思考。现场设置互动环节,鼓励居民们分享自家的家风家训,以及他们对家风家训的理解和感受。

下一步,奇中社区将持续开展家风家训宣讲,让更多居民成为良好家风的带动者和传承者,凝聚美德信用新风,助力社区文化振兴。

进德社区 宣讲金融反诈知识

本报讯(通讯员 邵琳)近日,进德社区联合浙商银行金融讲师开展互助邻里节——金融反诈知识科普宣讲。

银行讲师用通俗易懂的语言,深入浅出地列举生活中经常遇到的各类金融诈骗,并结合真实案例向在场老年人分析诈骗者惯用技巧骗局,提醒老年人收到可疑电话及短信时“不转账、不汇款、不轻信”,在日常生活中要提高警惕、不贪图蝇头小利,不轻易将个人信息告知他人,如遇到类似的情况要及时跟家人沟通或拨打110报警电话。

通过此次宣讲,切实提高辖区居民的金融反诈“免疫力”。下一步,进德社区将继续推进反诈、反诈宣传工作,构筑有效防范诈骗的防线,营造平安和谐社区。

盛世社区 开展征兵宣传工作

本报讯(通讯员 孙翠云)近日,盛世社区积极配合街道武装部在辖区开展征兵宣传工作,鼓励广大适龄青年踊跃报名参军。

社区通过宣传栏、宣传海报、微信群等多种形式进行广泛宣传。工作人员向广大居民详细讲解2024年春季征兵时间、应征入伍条件、网上登记方法、入伍流程以及大学生士兵的优惠政策和优抚政策,号召广大适龄青年踊跃报名参军。

此次征兵宣传活动,增强居民群众的国防意识,充分调动适龄青年参军、献身国防的自觉性和积极性,为征兵工作打下良好基础。

厚安社区 情系困难老人

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 孙晓飞)为保障困难老人平安度过寒冷冬天,近日,厚安社区工作人员对困难老人家庭进行走访慰问。

每到一户,工作人员都关切地询问他们的身体状况和生活情况,并将过冬物资亲手交到他们手中,叮嘱他们做好防寒保暖,有困难要时刻与社区保持联系。一份物资不多,但传达了党和政府对困难老人的牵挂和关心。

寒冬凛冽,但爱很暖。今后,厚安社区将继续加强对辖区弱势群体的关爱,多走访看望,积极落实相关政策,用实际行动拉近与居民群众的距离,让他们安享幸福晚年,为和谐社会增添色彩。

我为群众办实事 文体生活篇

新世界社区打造无证化办公新模式

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 徐萃那)为加快政府职能转变,深化“放管服”改革,拓展电子证照证明应用和服务领域,推动“减证便民”向“无证利民”转变,最大程度方便群众办事效率,新世界社区积极探索电子证照在政务服务中的应用,全力打造无证化办公新模式,让群众少跑腿、让群众办事渠道更加畅通。

李女士到社区领取独生子女费时忘带身份证和独生子女证,按照领取要求,居民领取独生子女费时出示户口本、身份证、独生子女证等证件信息。李女士说:“出门的时候明明记得放在包里了,我今天请假来的,回家取恐怕来不及了。”在居民准备回家拿证件的时候,社区工作人员询问是否安装“爱山东”APP,在得到肯定的

回答后,立即协助居民申领电子身份证。注册好账号后只需点击我的证件,进行刷脸认证后就领到了一张属于自己的电子身份证。通过下载爱山东APP进行“亮证”“亮码”,及时解决居民在办事过程中的急难愁盼问题,真正做到让群众少跑腿,让数据多跑路,真正做到从“减证便民”向“无证利民”的落地实施。

依托“无证化”政务服务模式,实现政务服务数据资源汇聚共享,使得事项办理服务更加“周到”、更有“温度”,让群众在办事过程中更有获得感。下一步,新世界将继续加大无证化办公宣传力度,提高社会知晓率和利用率,让无证化办公成为政务服务新趋势,为推动政府治理现代化提供坚强有力支撑。

守牢底线思维 强化责任担当

白石街道部署冬季安全生产百日攻坚工作

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 郎晓宇)近日,白石街道召开安委会例会暨冬季安全生产百日攻坚动员部署工作会。

会议集体观看了《烟台市动火作业警示教育片》《聚焦安全—遵守安全生产法 当好第一责任人》教育宣传片,办事处主要领导结合《百日攻坚实施方案》,传达动火作业、防范一氧化碳中毒、彩钢板建筑消防安全、渔业安全、冬季森林防火等专项工作要求,对街道冬季安全生产百日攻坚行动及各项专项整治工作进行了安排部署。

会议分析了当前安全生产工作形势,要求各单位深刻汲取近期各地生产安全事故教训,警钟长鸣、常抓不懈,严格执行“党政同责、一岗双责”“三管三必须”要求,守牢底线思维,强化责任担当,落实安全责任和措施,坚决遏制各类事故发生。会议强调,结合冬季安全生产百日攻坚行动,要全力抓好关键领域、重点部位安全生产工作,突出抓好动火、高处、有限空间等高风险作业监管,严厉打击“三违”作业行为。街道和社区要严格执行“全覆盖、零容忍、严执法、重实

效”的工作原则和标准,发挥好执法队伍和网格员、网格助理员、安全巡查员的作用,履行好监管职责;辖区各生产经营单位要高度重视自身发展安全,落实好企业安全生产主体责任,做好“人”和“物”的安全管理,夯实企业安全根基。

下一步,白石街道将牢固树立

“生命至上、安全第一”的思想,以最认真的态度、最扎实的作风、最有效的措施,坚持“抓终端、抓末梢、抓基础、抓岗位、抓责任”,落实“细之又细、实之又实、严之又严”要求,全力抓好安全生产各项工作,坚决遏制各类生产安全事故,保障辖区居民生命财产安全。

